GROUP

{ }SOLARMATIC"

IHR SONDERBAU-EXPERTE

Pergola-Markise 600/450 zip
Montageanleitung






INHALT

Stand 03.2018

EINLEITUNG

AlIZEMEBINES ettt e e e Seite 4
Montagevorbereitungen .........cccceeveieneeiniieniense e Seite 4-5
WANDMONTAGE

Position der Wandmontageplatten ........cccceceeveicieeeenciieeenns Seite 6
Position der StUtzpfosten .......cccceccvieeeciiie e Seite 6
Zusammenbau und Aufbau ..., Seite 7
Wandmontageprofil .........ccoveeeiiiieniieieeee e Seite 8
Montage der Senkrechtmarkise ........cccccoveiniiinieiniienieennne. Seite 9
Montage der Befestigungskonsole mit Montagebiigel ........... Seite 9
Montage der Horizontalmarkise mit SZ-System ................... Seite 10
Zugbandflihrung und System spannen .........ccccoceeveveneennnen. Seite 10
Montage der Horizontalmarkise ohne SZ-System ................ Seite 11
Zugbandfihrung und System spannen ......cccccceceeevereneennnen. Seite 11
FUNKEIONSTEST ..vvvviiiiieciiieiie sttt sre e s Seite 12
Spannsystem mit Ausfallprofil .........cccoceeeiiiiiiiiieeccee e, Seite 12

FREISTEHENDE MONTAGE

Zusammenbau und Aufbau .......cccceeviiiiiii . Seite 13
Montage der Senkrechtmarkise .........ccccoceeeviiiieeccieeecineeenn, Seite 14
Montage der Befestigungskonsole mit Montagebligel ......... Seite 14
Montage der Horizontalmarkise mit SZ-System .................. Seite 15
Zugbandfihrung und System spannen ......cccccceceeeveveneennnen. Seite 15
Montage der Horizontalmarkise ohne SZ-System ................ Seite 16
Zugbandfihrung und System spannen ..........cccccceeevveeeennnenn. Seite 16
FUNKEIONSTESE e Seite 17
Spannsystem mit Ausfallprofil .........ccoceeeiiiiiiiiieeceece, Seite 17
ANBAU/ERWEITERUNG

Mehrfeldanlage ........ccccooocieeieiiie e Seite 18
WAS IST WENN

Probleme, Ursachen und Behebung .........ccecevvviveieniiinennn. Seite 18

Seite 3



AU oAl e Die Montage der Markise darf nur nach dieser Anleitung und

den dazugehorigen Dokumenten erfolgen. Arbeitsschritte,
die nur fir einen bestimmten Markisen-Typ gelten, sind an
den entsprechenden Stellen beschrieben bzw.
gekennzeichnet.

Diese Anleitung an den Nutzer weitergeben.

A Dieses Symbol weist auf Gefahrdungen hin.

2 Dieses Zeichen kennzeichnet wichtige Hinweise.

SICHERHEITSHINWEISE Markisen haben Sonnenschutzfunktion und sind bis
Windstarke 5 (8m/s) belastbar. Markisen bei groBeren
Windstarken und Regen einfahren. UnsachgemaRe
Umbauten oder Veranderungen der Markise sind verboten!

Markisenteile geschiitzt lagern. Halten Sie die Vorschriften
der Hersteller von Diibel- und Befestigungsmaterialien ein!

Die Montage darf nur von qualifizierten Fachbetrieben mit
einschlagiger Montageerfahrung erfolgen.

Beachten Sie die Unfallverhltungsvorschriften der
Berufsgenossenschaft! Stellen Sie sicher, dass bereits
verlegte Elektroanschliisse wahrend der Montage vom
Stromnetz getrennt sind! Sperren Sie die Montagestelle
groRrdumig ab!

> Bitte beachten Sie unsere mitgelieferten
Sicherheitshinweise.

VOR DER MONTAGE Die Lieferung erfolgt ohne Befestigungsmaterial!
Halten Sie fiir die Montage bereit:
e Prufkabel fur Elektromotor
e Werkzeug, wie zum Beispiel:
¢ Innensechskantschliissel
e Ring-/Gabelschlissel
e Kreuzschlitzschraubendreher
¢ Wasserwaage
* Mal3band

LIEFERUNG PRUFEN Schutzhiillen und Transportsicherungen erst bei dem
jeweiligen Montageschritt entfernen! Verpackungsmaterial
sachgerecht entsorgen. Lieferung auf Vollstandigkeit prifen.
Bei Transportschaden umgehend lhren Fachhandler
benachrichtigen!

> Montieren Sie keine beschadigten Anlagen!

MONTAGEORT PRUFEN Stimmen die Angaben in der Zeichnung bei objektbezogener
Montage mit den Gegebenheiten vor Ort Giberein? Ist der
Platzbedarf bauseits eingehalten?

> Wenn Sie Abweichungen feststellen, halten Sie
Riicksprache mit lhrem Fachhédndler.

Stand 03.2018 Seite 4



MONTAGEORT PRUFEN (ELEKTRO)

MONTAGE

BAUTEILEUBERSICHT

Sind die elektrischen Anschliisse vorbereitet? Falls die
Anschlussleitungen noch nicht nach auRen gefiihrt sind,
zeigen Sie dem Endkunden die Lage der notwendigen
Anschliisse.

> Lebensgefahr! 230V Elektroanschliisse diirfen nur
von ausgebildetem Fachpersonal gelegt werden!

Montageschritte befolgen:

e Lage der Befestigungspunkte fir die Wandmontage-,
bzw. Bodenplatten markieren

e Tragerprofile montieren

e Horizontalmarkise montieren und mit Senkrechtmarkise
verbinden

Bei Bedarf:
e Elektroantrieb einstellen

Funktion priifen:
e Probefahrt durchfihren

e Funktionskontrolle der Bedienelemente bzw. der
Steuerung

Die Montage erfolgt prinzipiell nach diesen Arbeitsschritten.
Nach ortlichen Gegebenheiten oder bei objektbezogenen
Montagen kann davon abgewichen werden, wenn eine

andere Abfolge einzelner Arbeitsschritte glinstiger erscheint.
Das Ziel muss immer sein, einen optisch einwandfreien
Eindruck zu erreichen.

Stutzpfosten

—_—

Stand 03.2018

£

=

Trager
Vertikalmarkise
Horizontalmarkise
Bodenplatte

AN AN O o

Flihrungsschiene

Seite 5



WANDMONTAGE

POSITION DER WANDMONTAGEPLATTEN

190
140

Montageteil

POSITION DER STUTZPFOSTEN

Stand 03.2018

23x14

\ MzM Breite > = 450
‘ \ Langloch

L—

Langloch

11x20

Priifen Sie vor dem Anbringen der Markise, ob sich der
Untergrund fir die Befestigung des Systems eignet. Lassen
Sie die Situation gegebenenfalls von einem Baufachmann
beurteilen. Sorgen Sie dafir, dass ausreichend
Befestigungsmittel fir die Anbringung auf dem Boden bzw.
einem Fundament zur Verfligung stehen. Prifen Sie die
ortlichen Bauvorschriften vor der Montage.

Messen Sie an der Wand die Positionen der
Wandmontageplatten gemaR Skizze (Bestellbreite MZM =
Tragermitte zu Tragermitte) aus und bohren Sie Locher fir
die Befestigungsmittel. Achten Sie darauf, dass der
liberstehende Teil der Montageplatten nach Innen zeigt.

Die Wandmontageplatten haben Langlcher mit einer Breite
von 14 mm. Befestigen Sie die Wandmontageplatten mit den
Senkschrauben M8 x 25 an die Montageteile. Die
Montageteile sind in die Trager eingeschraubt. Hierzu die
vier Sechskantschrauben ausschrauben und das Montageteil
herausnehmen.

Achten Sie auf die Einbaulage des Montageteils; die
relevanten Bohrungen vom Montageteil haben einen
Abstand zur AuRenkante von 50 mm (siehe auch Seite 8).

Bringen Sie die Wandmontageplatten und die Montagbigel
an die Wand an und richten diese untereinander aus.
Durch Verschieben in den Langlochern lasst sich die
Position etwas korrigieren.

MzM Breite / 2

Messen Sie die Position der Stltzpfosten auf dem Boden
aus. Je nach Situation vor Ort gibt es verschiedene
Moglichkeiten flir die Montage auf dem Boden. In dieser
Anleitung wird von der Montage auf bauseitigen
Fundamentsockel ausgegangen.

Seite 6



ZUSAMMENBAU UND

Stand 03.2018

Montieren Sie die Bodenplatten (Abb. A) mit je 4
Senkschrauben M8 x 25 an die vorderen Stitzpfosten rechts
und links. Die Profile tragen Aufkleber zur Orientierung.
Schrauben entnehmen Sie aus der Schraubenbox.

Schieben Sie die Trager auf die Montageteile der
Stiitzpfosten, so dass eine Ecke entsteht. Verschrauben Sie
die Verbindung mit Sechskantschrauben M8 x 20 (Abb. D).

D Achten Sie dabei darauf, dass in einer der beiden
Trager ein Bedienkabel fiir die vordere
Senkrechtmarkise eingezogen wird (Abb. B).

Schieben Sie die montierte Eckkonstruktion auf die
Wandmontageplatte, die an der Wand befestigt ist. Achten
Sie darauf, dass das Bedienkabel durch die Aussparung in der
Wandmontageplatte gefiihrt wird (Abb. B).

Befestigen Sie das Tragerprofil an der Oberseite mit den
beiden duBeren Sechskantschrauben M8 x 20 und der
vorderen, inneren Schraube (Abb. C).

Die anderen beiden (linke und rechte Seite) Schrauben M8 x
30 werden erst mit der Montage der Horizontalmarkise
montiert.

> Die Bodenplatten an den Stitzpfosten werden noch

nicht mit dem Fundamentsockel verschraubt (Abb.
D).

Seite 7



WANDMONTAGEPROFIL (OPTIONAL)

Stand 03.2018

Montagebohrungen missen bauseits angebracht werden,
100 mm bis max. 500 mm von jeder AuBenkante am oberen
Steg und im mittleren Bereich, andere Befestigungspunkte je
nach Lange der Markise. Das durchgangige Rahmenprofil
dient auch als Kabelkanal, das durch ein mitgeliefertes
Abdeckblech geschlossen wird.

> Achten Sie darauf, dass das Profil plan an der Wand
anliegt.

D Befestigen Sie das Abdeckblech vor der Montage
der Horizontalmarkise.

> Die Bohrungen an dem Montageteil (1.) haben
unterschiedliche Abstande zur Auenkante. Achten
Sie darauf, dass das Ende an dem die Bohrungen einen
Abstand von 50 mm haben, an das
Wandmontageprofil angeschraubt wird.

Seite 8



MONTAGE DER SENKRECHTMARKISE Heben Sie den Fronttrager zwischen den beiden vorderen
Stutzpfosten und fiihren die Gewindestifte in die Bohrungen
ein. Werkseitig eingesetzte Gewindestifte dienen der
einfacheren Montage!

Das Motorkabel muss durch das vordere Loch im
Stiitzpfosten gefiihrt werden (Abb. A).

Befestigen Sie den Fronttrager abschlieBend mit jeweils
einer Mutter M8 pro Gewindebolzen (Abb. B).

Verbinden Sie die Kabel mit der Verteilerdose fiir den
vorderen Motor und fadeln das Kabel in den Stiitzpfosten
(Abb. C). Bringen Sie die Abdeckungen mit Blechschrauben
4,2 x 32 auf den Stutzpfosten an (Abb. D). VerschlieBen Sie
die nicht benétigten Bohrungen in dem Enddeckel mit einem
Blindstopfen aus der Schraubenbox.

Richten Sie den Q.bus mit Hilfe einer Wasserwaage und
eines Mafllbandes rechtwinklig und gerade aus. Messen Sie
anschlieBend das System diagonal aus. Stellen Sie auch die
exakte Hohe der Stitzpfosten ein.

Befestigen Sie nun die Bodenplatten mit geeignetem
Befestigungsmaterial auf den Fundamentsockeln.

MONTAGE DER BEFESTIGUNGSKONSOLE MIT Komplettieren Sie nun den Montagebiigel und die

MONTAGEBUGEL Befestigungskonsole mit der Kastenklammer am Kasten.
Sichern Sie den Montagebiigel mit einer Sechskantmutter
M8 gemal’ der Skizze. Die Mutter darf nur handfest
angezogen werden.

*" \“ ‘I\
i g IJ: o “. I‘ l“l
LM &Y

Stand 03.2018 Seite 9



MONTAGE DER HORIZONTALMARKISE MIT SZ-SYSTEM Montieren Sie anschlieBend die Horizontalmarkise auf die

Trager, indem Sie die Sechskantschraube M8 x 30 auf die
innere Seite schrauben (Abb. A). AnschlieRend befestigen Sie
den Montagebiigel auf der Wandmontageplatte bzw. den
mittleren an die Fassade.

> Ab einer Breite von 4500 mm muss der Montagebiigel
mittig gesetzt werden!

D Entfernen Sie die kurzen Fithrungsschienenprofile.
Diese sind nur als Transportsicherung erforderlich
(Abb. B).

Schieben Sie die Flihrungsschienen auf die Seitenlager (Abb.
C) und legen Sie diese kurz auf einer geeigneten Unterlage
(z.B. Pappe) auf den Boden ab. Achten Sie darauf, dass die
SZ-Systemschienen ca. 100 mm heraus stehen bevor das
System gespannt wird (D), danach diese wieder vorsichtig in
die Fiihrungsschienen einfiihren und an der AulRenseite der
Horizontalmarkise mit Senkschrauben M5 x 10 befestigen.
Fiihren Sie das Motorkabel zusammen mit dem Kabel der
Senkrechtmarkise durch die Wand nach innen bzw. an die
bauseitige Spannungsversorgung.

> Achten Sie darauf, dass das Kabel der
Horizontalmarkise bedingt durch die Absenkung
entsprechend lang ist.

ZUGBANDFUHRUNG UND SYSTEM

Stand 03.2018

Fiihren Sie das Zugband innerhalb der Fiihrungsschiene von unten (iber
die untere Umlenkrolle zurtick zum Ausfallprofil (Abb. A) und stecken Sie
die Ose in den Zughaken (Abb. B). Schieben Sie den Zughaken in die
vorgesehene Gasse des Ausfallprofils bis zum Anschlag (Abb. C), der
Schnappverschluss macht hier ein deutliches Schnappgerausch.
Anschlieend fiihren Sie vorsichtig die SZ-Schiene in den Reiflverschluss
des Behangs. Die Zugbandspannung sollte ca. 200 mm - 600 mm betragen.

D Dabei ist es wichtig, beide Seiten gleich zu spannen!

D Achten Sie auf den Zugbandverlauf (nicht verdrehen oder iiber
obere Rolle (Abb. D)!

> Sichern Sie den Zughaken gegen ungewolltes Entriegeln in dem der
Gewindestift eingedreht wird.

Fahren Sie die vordere Senkrechtmarkise aus und heben Sie die
Flihrungsschienen an das Ausfallprofil (Abb. E). Befestigen Sie das
Ausfallprofil an den Endkappen der Flihrungsschienen mit jeweils drei
Blechschrauben 4,2 x 32 pro Seite (Abb. F).

D Achtung: Vorsicht bei dem Einfahren der Senkrechtmarkise. Auf
seitlichen Abstand zu den Stiitzpfosten achten - Kollisionsgefahr!

Montieren Sie abschlieRend die Dacherweiterung an das Kastendach der
Horizontalmarkise (Abb. G+H).

> Achtung: Zur Befestigung werden Bohrschrauben 4,2 x 19
verwendet, die max. 10 mm von der AuBBenseite der Endkappe
eingeschraubt werden diirfen. Ansonsten wird unter Umstanden
das Zugband beschadigt!

Seite 10



MONTAGE DER HORIZONTALMARKISE OHNE SZ-SYSTEM

Montieren Sie anschlieSend die Horizontalmarkise auf die
Trager, indem Sie die Sechskantschraube M8 x 30 auf die
innere Seite schrauben (Abb. A). Anschliefend befestigen Sie
den Montagebiigel auf der Wandmontageplatte bzw. den
mittleren an die Fassade.

> Ab einer Breite von 4500 mm muss der Montagebiigel
mittig gesetzt werden!

D Entfernen Sie die kurzen Fiithrungsschienenprofile.
Diese sind nur als Transportsicherung erforderlich
(Abb. B).

Schieben Sie die Fiihrungsschienen auf die Seitenlager
(Abb. C) und legen Sie diese kurz auf einer geeigneten
Unterlage (z.B. Pappe) auf den Boden ab.

Befestigen Sie die Fiihrungsschienen an der AuRenseite der
Horizontalmarkise mit Senkschrauben M5 x 10.

Fliihren Sie das Motorkabel zusammen mit dem Kabel der
Senkrechtmarkise durch die Wand nach innen bzw. an die
bauseitige Spannungsversorgung.

> Achten Sie darauf, dass das Kabel der
Horizontalmarkise bedingt durch die Absenkung
entsprechend lang ist.

ZUGBANDFUHRUNG UND SYSTEM SPANNEN

Flihren Sie das Zugband innerhalb der Fiihrungsschiene von unten (iber
die untere Umlenkrolle zuriick zum Ausfallprofil (Abb. A) und stecken Sie
die Ose in den Zughaken (Abb. B). Schieben Sie den Zughaken in die
vorgesehe Gasse des Ausfallprofils bis zum Anschlag (Abb. C), der
Schnappverschluss macht hier ein deutliches Schnappgerausch. Die
Zugbandspannung sollte ca. 200 mm - 600 mm betragen.

> Dabei ist es wichtig, beide Seiten gleich zu spannen!

> Achten Sie auf den Zugbandverlauf (nicht verdrehen oder iiber
obere Rolle (Abb. D)!

> Sichern Sie den Zughaken gegen ungewolltes Entriegeln in dem der
Gewindestift eingedreht wird.

Fahren Sie die vordere Senkrechtmarkise aus und heben Sie die
FUhrungsschienen an das Ausfallprofil (Abb. E). Befestigen Sie das
Ausfallprofil an den Endkappen der Fiihrungsschienen mit jeweils drei
Blechschrauben 4,2 x 32 pro Seite (Abb. F).

> Achtung: Vorsicht bei dem Einfahren der Senkrechtmarkise. Auf
seitlichen Abstand zu den Stitzpfosten achten - Kollisionsgefahr!

Montieren Sie abschlieBend die Dacherweiterung an das Kastendach der
Horizontalmarkise (Abb. G+H).

> Achtung: Zur Befestigung werden Bohrschrauben 4,2 x 19
verwendet, die max. 10 mm von der AuBenseite der Endkappe
eingeschraubt werden diirfen. Ansonsten wird unter Umstinden

das Zugband beschadigt!

Stand 03.2018

Seite 11



FUNKTIONSTEST Die Motorendlagen sind bereits ab Werk eingestellt. Bei
Bedarf kdnnen diese tber ein Motoreinstellkabel (siehe
separate Anleitung der Motoren) bzw. tber die
Funkhandsender gemaR Einstellanleitung verandert werden.

Uberpriifen Sie alle Verschraubungen des Q.bus® bzw. des
Q.bus SZ auf festen Sitz.

Uberpriifen Sie nochmals die Zugbandspannung und das
korrekte Abschalten der Motoren sowie den
ordnungsgemalen Behang Lauf der Tlcher. Der Q.bus® bzw.
der Q.bus SZ ist jetzt einsatzbereit.

> Ubergeben Sie dem Endnutzer die beiliegenden
Bedienungsanleitungen (Dokumententasche mit den
gesamten Unterlagen, einschl. Ubergabeprotokoll).
Klaren Sie ihn umfassend liber alle Sicherheits- und
Nutzungshinweise von Markisen und
Sonnenschutzsystemen auf.

SPANNSYSTEM IM AUSFALLPROFIL (BEI BEDARF) Das Ausfallprofil der Horizontalmarkise wird werksseitig mit
(AB MZM > 4500 MM) einem Spannsystem optimal gegen Durchbiegung eingestellt.
Bei Bedarf kann die Durchbiegung des Profils vor Ort
nachjustiert werden. Dazu sind folgende Schritte notwendig:

A

g —————

Demontieren Sie das Abdeckprofil. Dazu am Ende jeweils
links und rechts die Blechschrauben herausschrauben.
Hebeln Sie nun das Abdeckprofil mit einem geeigneten
Werkzeug von dem Ausfallprofil — dabei gegen herausfallen
sichern! (Abb. A)

Nun das Ausfallprofil mittig entlasten indem es leicht
angehoben wird. Drehen Sie die Spannmutter im
Uhrzeigersinn damit das System auf héhere Spannung
gebracht wird. (Abb. B). Entlasten Sie das System und
Gberprifen Sie, ob das Ausfallprofil nahezu ohne
Durchbiegung ist.

> Achten Sie darauf, dass das Ausfallprofil nach dem
Spannvorgang nicht nach oben durchbiegt, ansonsten
kann es zu Kollisionen mit dem Kastendach kommen.

AbschlieRend das Abdeckprofil wieder montieren.

Stand 03.2018 Seite 12



FREISTEHENDE MONTAGE

In dieser Anleitung wird von der Montage auf bauseitigen
Fundamentsockel ausgegangen.

ZUSAMMENBAU UND AUFBAU

Befestigen Sie an allen Stutzpfosten die mitgelieferten
Bodenplatten mit je 4 Senkschrauben M8 x 25. Schrauben
entnehmen Sie aus der Schraubenbox (Abb. A).

Montieren Sie die hinteren zwei Stiitzpfosten mit dem
Quertrager zu einem Torelement (Abb. B). Stecken Sie nun
den rechten bzw. den linken Trager (je nach Bedienseite der
Senkrechtmarkise) auf die Montageteile und schrauben ihn
mit den zwei duBeren Schrauben und der vorderen, inneren
Schraube M8 x 20 fest (Abb. C). Das innere Schraubenloch ist
fir die Horizontalmarkise.

> Achten Sie darauf, dass das Bedienkabel fiir die
vordere Senkrechtmarkise durch einen Trager gezogen
wird (Abb. D).

Richten Sie zu zweit das Element auf, und montieren Sie die
vordere Stiitze.

Bauen Sie anschlieRend den letzten Trager und Stiitzpfosten
zu einer Ecke zusammen, und montieren ihn an das obere
Montageteil (Abb. E).

Halten Sie die Profile dabei flach aufeinander, sodass kein
Spalt zwischen den Profilen entsteht! (Abb. F).

Stand 03.2018

Seite 13



MONTAGE DER SENKRECHTMARKISE Je nach Motorlage ist in einem der hinteren Stiitzpfosten
eine Verteilerdose zu montieren, um an das bauseitige
Stromnetz angeschlossen zu werden (Abb. A). Die Zuleitung
kann von unten durch den Stiitzpfosten gefiihrt werden oder
direkt von oben durch die Abdeckplatte.

Positionieren Sie das Gestell auf die entsprechenden
Fundamentsockel und richten es zueinander aus.

> Befestigen Sie die Stiitzpfosten noch nicht auf die
Fundamentsockel.

Heben Sie den Fronttrager zwischen den beiden vorderen
Stutzpfosten und fiihren die Gewindestifte in die Bohrungen
ein. Werkseitig eingesetzte Gewindestifte dienen der
einfacheren Montage!

Das Motorkabel muss durch die vordere Bohrung im
Stiitzpfosten gefiihrt werden (Abb. B).

Befestigen Sie den Fronttrager abschlieRend mit jeweils
einer Mutter M8 pro Gewindebolzen (Abb. C).

Verbinden Sie die beiden Kabel und fiihren diese in den
Stutzpfosten (Abb. D).

Richten Sie den Q.bus mit Hilfe einer Wasserwaage und
eines Malbandes rechtwinklig und gerade aus. Messen Sie
anschlieBend das System diagonal aus. Stellen Sie auch die
exakte Hohe der Stiitzpfosten ein.

Befestigen Sie nun die Bodenplatten mit geeignetem
Befestigungsmaterial auf den Fundamentsockeln. Bringen Sie
die Abdeckkappen mit den Blechschrauben 4,2 x 32 auf den
Stiitzpfosten an (Abb. E). Lassen Sie dabei den Pfosten mit
der Verteilerdose offen, damit daran die Horizontalmarkise
angeschlossen werden kann.

MONTAGE DER BEFESTIGUNGSKONSOLE MIT Komplettieren Sie nun den Montagebiigel und die
MONTAGEBUGEL Befestigungskonsole mit der Kastenklammer am Kasten.
Sichern Sie den Montagebiigel mit einer Sechskantmutter
M8 gemal der Skizze. Die Mutter darf nur handfest
angezogen werden.

Stand 03.2018 Seite 14



MONTAGE DER HORIZONTALMARKISE MIT SZ-SYSTEM
N " B

Montieren Sie anschlieBend die Horizontalmarkise auf die
Trager, indem Sie die Sechskantschraube M8 x 30 auf die
innere Seite schrauben (Abb. A). Befestigen Sie nun die
Montagebligel, wobei der mittig sitzende Montagebiigel mit
zwei Bohrschrauben 4,2 x 19 am hinteren Trager verschraubt
wird (Abb. B).

> Entfernen Sie die kurzen Fiihrungsschienenprofile.
Diese sind nur als Transportsicherung erforderlich
(Abb. C).

Schieben Sie die Fihrungsschienen auf die Seitenlager (Abb.
D) und legen Sie diese kurz auf einer geeigneten Unterlage
(z.B. Pappe) auf den Boden ab.

Fihren Sie das Motorkabel durch die Bohrung mit einer
Schutztulle (Abb. E).

Achten Sie darauf, dass die SZ-Systemschienen ca. 100 mm
heraus stehen bevor das System gespannt wird (Abb. F),
danach diese wieder vorsichtig in die Fiihrungsschienen
einfiihren und an der AuRenseite der Horizontalmarkise mit
Senkschrauben M5 x 10 befestigen.

D Achten Sie darauf, dass das Kabel der
Horizontalmarkise bedingt durch die Absenkung
entsprechend lang ist.

ZUGBANDFUHRUNG UND SYSTEM SPANNEN

A — ey B

Stand 03.2018

FUhren Sie das Zugband innerhalb der Fihrungsschiene von
unten Uber die untere Umlenkrolle zuriick zum Ausfallprofil
(Abb. A) und stecken Sie die Ose in den Zughaken (Abb. B).
Schieben Sie den Zughaken in die vorgesehe Gasse des
Ausfallprofils bis zum Anschlag (Abb. C), der
Schnappverschluss macht hier ein deutliches
Schnappgerdusch. Achten Sie dabei darauf, dass die Zip-
Kante vom Behang gleichmaRig eingefiihrt wird. Die
Zugbandspannung sollte ca. 200 mm bis 600 mm betragen.

> Dabeiist es wichtig, beide Seiten gleich zu spannen!

> Achten Sie darauf, dass das Zugband immer plan
(nicht verdreht) Giber die Fiihrungsrollen fihrt

(Abb. D)!

Klemmen Sie anschlieBend das Kabel zusammen mit dem
Kabel der vorderen Senkrechtmarkise bzw. mit der
Stromversorgung in der Verteilerdose an (Abb. E). Stecken
Sie die Verteilerdose in den Stiitzpfosten und befestigen Sie
die Abdeckkappe auf dem Stutzpfosten (Abb. F).

weiter auf Seite 16

Seite 15



MONTAGE DER HORIZONTALMARKISE OHNE SZ-SYSTEM Montieren Sie anschlieBend die Horizontalmarkise auf die

Trager, indem Sie die Sechskantschraube M8 x 30 auf die
innere Seite schrauben (Abb. A). AnschlieRend befestigen Sie
den Montagebiigel auf der Wandmontageplatte bzw. den
mittleren an die Fassade.

> Ab einer Breite von 4500 mm muss der Montagebiigel
mittig gesetzt werden!

D Entfernen Sie die kurzen Fiihrungsschienenprofile.
Diese sind nur als Transportsicherung erforderlich
(Abb. B).

Schieben Sie die Fiihrungsschienen auf die Seitenlager
(Abb. C) und legen Sie diese kurz auf einer geeigneten
Unterlage (z.B. Pappe) auf den Boden ab.

Befestigen Sie die Fiihrungsschienen an der AuRenseite der
Horizontalmarkise mit Senkschrauben M5 x 10.

Fiihren Sie das Motorkabel zusammen mit dem Kabel der
Senkrechtmarkise durch die Wand nach innen bzw. an die
bauseitige Spannungsversorgung.

> Achten Sie darauf, dass das Kabel der
Horizontalmarkise bedingt durch die Absenkung
entsprechend lang ist.

ZUGBANDFUHRUNG UND SYSTEM SPANNEN

Stand 03.2018

Fiihren Sie das Zugband innerhalb der Fiihrungsschiene von unten (iber
die untere Umlenkrolle zurtick zum Ausfallprofil (Abb. A) und stecken Sie
die Ose in den Zughaken (Abb. B). Schieben Sie den Zughaken in die
vorgesehen Gasse des Ausfallprofils bis zum Anschlag (Abb. C), der
Schnappverschluss macht hier ein deutliches Schnappgerdusch. Die
Zugbandspannung sollte ca. 200 mm - 600 mm betragen.

> Dabei ist es wichtig, beide Seiten gleich zu spannen!

D Achten Sie auf den Zugbandverlauf (nicht verdrehen oder iiber
obere Rolle (Abb. D)!

> Sichern Sie den Zughaken gegen ungewolltes Entriegeln in dem der
Gewindestift eingedreht wird.

Fahren Sie die vordere Senkrechtmarkise aus und heben Sie die
Flihrungsschienen an das Ausfallprofil (Abb. E). Befestigen Sie das
Ausfallprofil an die Endkappen der Filhrungsschienen mit jeweils drei
Blechschrauben 4,2 x 32 pro Seite (Abb. F).

> Achtung: Vorsicht bei dem Einfahren der Senkrechtmarkise. Auf
seitlichen Abstand zu den Stiitzpfosten achten - Kollisionsgefahr!

Montieren Sie abschlieBend die Dacherweiterung an das Kastendach der
Horizontalmarkise (Abb. G+H).

> Achtung: Zur Befestigung werden Bohrschrauben 4,2 x 19
verwendet, die max. 10 mm von der AuBenseite der Endkappe
eingeschraubt werden diirfen. Ansonsten wird unter Umstanden
das Zugband beschadigt!

Seite 16



FUNKTIONSTEST Die Motorendlagen sind bereits ab Werk eingestellt. Bei
Bedarf konnen diese tUber ein Motoreinstellkabel (siehe
separate Anleitung der Motoren) bzw. lber die
Funkhandsender gemaR Einstellanleitung verdandert werden.

Uberpriifen Sie alle Verschraubungen des Q.bus® bzw. des
Q.bus SZ auf festen Sitz.

Uberpriifen Sie nochmals die Zugbandspannung und das
korrekte Abschalten der Motoren sowie den
ordnungsgemalRen Behang Lauf der Ticher. Der Q.bus® bzw.
der Q.bus SZ ist jetzt einsatzbereit.

> Ubergeben Sie dem Endnutzer die beiliegenden
Bedienungsanleitungen (Dokumententasche mit den
gesamten Unterlagen, einschl. Ubergabeprotokoll).
Kldren Sie ihn umfassend iiber alle Sicherheits- und
Nutzungshinweise von Markisen und
Sonnenschutzsystemen auf.

SPANNSYSTEM IM AUSFALLPROFIL (BEI BEDARF) Das Ausfallprofil der Horizontalmarkise wird werksseitig mit
(AB MZM > 4500 MM) einem Spannsystem optimal gegen Durchbiegung eingestellt.
Bei Bedarf kann die Durchbiegung des Profils vor Ort
nachjustiert werden. Dazu sind folgende Schritte notwendig:

A

Demontieren Sie das Abdeckprofil. Dazu am Ende jeweils
links und rechts die Blechschrauben herausschrauben.
Hebeln Sie nun das Abdeckprofil mit einem geeigneten
Werkzeug von dem Ausfallprofil — dabei gegen herausfallen
sichern! (Abb. A)

Nun das Ausfallprofil mittig entlasten indem es leicht
angehoben wird. Drehen Sie die Spannmutter im
Uhrzeigersinn damit das System auf hohere Spannung
gebracht wird. (Abb. B). Entlasten Sie das System und
Uberprifen Sie, ob das Ausfallprofil nahezu ohne
Durchbiegung ist.

> Achten Sie darauf, dass das Ausfallprofil nach dem
Spannvorgang nicht nach oben durchbiegt, ansonsten
kann es zu Kollisionen mit dem Kastendach kommen.

AbschlieBend das Abdeckprofil wieder montieren.

Stand 03.2018 Seite 17



ANBAU / ERWEITERUNG

Bei einer Mehrfeldanlage ist der Aufbau genau wie der bei
einem einteiligen System, jedoch sind einige Unterschiede

MEHRFELDANLAGE, ANBAU RECHTS / LINKS 2u beachten:

A
Die mittleren Stltzpfosten sind zu drei Seiten mit

Stanzlochern versehen. Die mittlere Stanzung muss immer
nach innen zeigen (Stiitze vorne / Stiitze hinten).

Bei der vorderen Stiitze ist mittig ein Montageteil
angebracht. Bei der hinteren Stiitze sind zwei Stilick verbaut,
wobei das dritte Montageteil nachtraglich angeschraubt
werden muss.

Die Wandmontageplatte (Abb. A) wird bei Mehrfeldanlagen
mittig eingesetzt (nur bei Wandmontage).

> Achtung: Es ist unbedingt darauf zu achten, dass die
Stromversorgung fiir die Senkrechtmarkisen durch

die Trager bzw. Stiitzpfosten gelegt wird.

WAS IST WENN

PROBLEM

... das Ausfallprofil der
Horizontalmarkise schief an den
Markisenkasten fahrt?

... das Ausfallprofil der Horizontal-
markise auf der rechten Seite schief
an den Markisenkasten fahrt?

... das Behang Tuch der
Horizontalmarkise durchhangt?

Stand 03.2018

URSACHE

Das Grundgestell ist bei der Montage
nicht diagonal ausgerichtet worden.

Die Zugbandspannung auf der
rechten Seite ist zu hoch.

Die Zugbandspannung auf der linken
Seite ist zu niedrig.

Die Zugbandspannung ist auf einer
oder auf beiden Seiten zu niedrig.

Die Endlage des Motors ist nicht
richtig eingestellt, das Ausfallprofil
fahrt zu weit aus.

BEHEBUNG

Messen Sie die Breite und Diagonale
nach und richten Sie das Gestell
entsprechend aus.

Prifen Sie die Zugbandspannung.
Nehmen Sie eine Umwicklung des
Zugbandes von der Gurtscheibe
herunter.

Prifen Sie die Zugbandspannung.
Geben Sie eine Umwicklung des
Zugbandes mehr auf die
Gurtscheibe.

Priifen Sie die Zugbandspannung.
Geben Sie eine Umwicklung der
Zugbdnder mehr auf die
Gurtscheiben.

Stellen Sie die Endlage des Motors
gemaR der mitgelieferten
Einstellanleitung neu ein.

Seite 18



FUR IHRE NOTIZEN

Stand 03.2018 Seite 19



GROUP

SOLARMATIC®

IHR SONDERBAU-EXPERTE

BarnimstraBe 18/19
D-15345 Eggersdorf b. Berlin

tel. : +49(0) 3341-44868-0
mail: info@solarmatic.de
web: www.solarmatic.de






